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Objetivo de aprendizaje:

Aprender a interpretar estudios de pruebas diagnosticas, estudios de asociacion riesgo:
cohorte y casos y controles

Instrucciones:

Analizar el articulo de cohorte y Realizar un analisis en base a las preguntas que se encuentran
en los anexos, y al mismo tiempo desarrollar las siguientes férmulas: calcular las incidencias
en cada grupo, el riesgo relativo, el riesgo atribuible y el % de riesgo atribuible.

Estudio de cohortes

¢, Se definio la cohorte adecuadamente (punto de entrada del
estudio, comprobacion de ausencia de enfermedad)?

Si

¢ Fue la evaluacioén a la exposicion adecuada?

Si

¢, Fue la medicién de los resultados (enfermedad) similar en
los expuestos y en los no expuestos?

Si

¢ Fue el seguimiento de todos los pacientes completo?

No

¢ Qué tan comparables son los grupos expuestos y los no
expuestos?

Muy poco

Estudio de casos y controles

¢ Fueron los casos definidos adecuadamente?

Si

¢ Fueron los casos incidentes o prevalentes?

Prevalentes

¢ Fueron los controles seleccionados de los misma
poblacién/cohorte que los casos?

Si

¢ Fue la medicion de la exposicidn al factor de riesgo similar
en los casos y controles?

Si

¢, Qué tan comparables son los casos y los controles con la
excepcion de la exposicion al factor de riesgo?

No mucho

¢ Fueron los métodos para controlar los sesgos de seleccion e
informacion adecuados?

No

Grupo 1: 190 pacientes >3meses de seguimiento




ENFERMEDAD FA

PRESENTE AUSENTE TOTAL

b a+tb
HEMODIALISIS 26 164 190
PRESENTE
HEMODIALISIS d ct+d
AUSENTE 0 0

atb+c+d
TOTAL 190

Cle=a/ (a+b)= 26/190=.1368

Clo=c / (c+d)= 0/0=0
RR= CIe / Clo =.1368/0 = 0
RA= Cle - Clo = .1368

% RA=Cle - Clo / Cle =.1368/ .1368 = 1%




e Grupo 2: 164 pacientes 7ainos de seguimiento

ENFERMEDAD FA

PRESENTE

AUSENTE

TOTAL

A
HEMODIALISIS (+) 20

B
144

A+B
164

C
HEMODIALISIS (-) 0

D
0

C+D
0

TOTAL 20

A+B+C+D
164

Cle=a/ (a+b)= 20/ 164 =.1219
Clo=c / (c+d)= 0/0=0

RR= Cle / Clo = .1219/0=0
RA= CIe - CIo = .1219

% RA=Cle-Clo/Cle=1
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